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 فلازٛخثبَٕٚخ انان

 خًؼخ عسٛى

 انٕسد٘ الأعزبر: انًخزبس

 2 فشع ٍحـــــــــشوط سقـــــــــٌ

 الأوىياىــــــــذوسة 

 صساعَتاىثاَّت باك عيوً اىَستوى: 

 كًٛٛبء -انًبدح: فٛضٚبء

 يذح الإَدبص: عبػزبٌ

 2014/  01/ 29   :  انزبسٚخ

 شبعَِ الاعتباس تْظٌَ وسقت اىتحشٍ ٍؤخزٍيحوظت: 

 ٍجب أُ تعطٌ اىعلاقت اىحشفَت قبو اىتطبَق اىعذدً

 ّقط( 0.8) َــــــاء:نََاى
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ٔ ٚشيض نّ ة  كًبدح زبفظخ فٙ طُبػخ انًٕاد انغزائٛخ ٔ خبطخ انًششٔثبد انغبصٚخ C6H5COOH ٚغزؼًم زًغ انجُضٔٚك

E210 ْٙزا انزًشٍٚ إنٗ دساعخ رفبػم زًغ انجُضٔٚك يغ انًبء ٔ يغ يسهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو  ٔ ْٕ خغى أثٛغ انهٌٕ. َٓذف ف(Na
+
 + HO

-
). 

 روباَّت حَغ اىبْضوٍل فٌ اىَاء :اىجضء الأوه 

يٍ زًغ انجُضٔٚك فٙ زدى  mراثخ انكزهخ ، ٔ رنك ثئmol/l  C0 1.75 =نسًغ انجُضٔٚك ر٘ انزشكٛض S0زسؼٛش يسهٕلا ثَقٕو 

V = 100 cm
3

 .pH = 3.1انقًٛخ  فٙ انسبنخ انُٓبئٛخ انًسهٕل pHيٍ انًبء أػطٗ قٛبط  

M(C6H5COOH) = 122 g/mol  ٔKA = 6.3x10َؼطٙ 
-5

  ٔKe = 10
-14

. 
122 ..105.3

3

 molmS
OH

       و
123 ..1023.3

56

 molmS
COOHC

 

 . يسذدا انًضدٔخزٍٛ انًزذخهزٍٛ فٙ انزفبػم.ثٍٛ زًغ انجُضٔٚك ٔ انًبء انسبطمأكزت يؼبدنخ انزفبػم  -1

 .sAأزغت كزهخ زًغ انجُضٔٚك انلاصيخ نزسؼٛش انًسهٕل  -2

 .أَشئ اندذٔل انٕطفٙ نهزفبػم -3

 .xmax  ٔxfأٔخذ قًٛزٙ  -4

 يبرا رغزُزح؟ .τأزغت َغجخ انزقذو انُٓبئٙ  -5

 S/m  ة   σ   زٛث     σ = 67 × τثٍٛ أٌ  -6

 .C0  ٔτثذلانخ  Ka ثبثزخ انزٕاصٌأٔخذ رؼجٛش  -7

        أثجذ انزؼجٛش انزبنٙ -8
 
  110.

0
56

56


pH
C

COOHC

COOHHC
. 

 ٍعاٍشة حَغ اىبْضوٍل بواسطت ٍحيوه هَذسومسَذ اىظودٍوً :اىجضء اىثاٌّ 
. ثؼذ رنك َأخز زدًب CAكٛضِ رش SAيشح نُسظم ػهٗ يسهٕل  100ٔ َخففٓب  S0َأخز ػُٛخ يٍ انًسهٕل  C0انزشكٛض  أكذ يٍنز

VA = 20 ml  يٍ انًسهٕلSA  َِؼبٚشِ ثًسهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو رشكٛض ٔCB = 0.02 mol/l. 

 أكزت يؼبدنخ رفبػم انًؼبٚشح. -1

 . يبرا رغزُزح؟Kd ْزا انزفبػمخبسج أزغت  -2

 يٍ يسهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو أطغش يٍ زدى انزكبفؤ. VBػُذ إػبفخ انسدى  -3

)1(ثٍٛ أٌ رؼجٛش َغجخ انزقذو انُٓبئٙ ْٕ  -1 -3
10.

1
B

A

B

pH
e

V

V

C

K
. 

 . يبرا رغزُزح؟VB = 7 mlأزغت َغجخ انزقذو فٙ زبنخ  -2 -3

ثٍٛ أٌ   -3 -3
BBAA

BB

A VCVC

VC
LogpKpH

..

.


. 

 .pKA = pH  ٔCA = CBفٙ زبنخ  VBثذلانخ  VAاعزُزح رؼجٛش  -4 -3

 يٍ يسهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو. VBل ثذلانخ انسدى انًؼبف انًسهٕ pHُٗ رغٛش سيُ 1ًٚثم انشكم  -4

 إزذاثٛبد َقطخ انزكبفؤ. 1ل انشكم زذد يٍ خلا

 .C0ثى اعزُزح  SAنهًسهٕل  CAأزغت انزشكٛض  -5

 ق أٌ رٔثبٌ زًغ انجُضٔٚك غٛش كهٙ.رسق -6
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 ّقطت( 12) اىفَضٍــــــاء:
 ّقطت( 06. )سع تقذٍش عَش الأ :اىتَشٍِ الأوه 
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عُخ. فٙ انقشٌ انزبعغ ػشش  5000نقذ كبَذ ثذاٚخ رسذٚذ ػًش الأسع، خلال انقشٌ انغبدط ػشش رقشٚجب، ٔ قذ قذس ربسٚخٓب رقشٚجب 

يهٌٕٛ عُخ. نًٍ اكزشبف انُشبؽ الإشؼبػٙ يٍ انطشف انؼبنى ثٛكشٚم، قهت كم انًؼطٛبد  100سع ٚقبسة افزشع انؼهًبء أٌ ػًش الأ

 انًؼشٔفخ فٙ رهك انسقجخ.

 انشطبص يٍ رقذٚش ػًش الأسع ثذقخ َغجٛب. ٔ فًٛب ٚهٙ َقزشذ دساعخ نٓزِ انسقجخ. –ًٚكٍ انزأسٚخ ثبلأٔسإَٛو 

I-  ً2.60اىشطاص  – 238دساست اىفظَيت اىَشعت ىلأوساَّو 
ٔ  α)انًغزقش ثؼذ عهغهخ يٍ انزفززبد انًززبنٛخ  206، انًشغ ؽجٛؼٛب إنٗ انشطبص 238ٚزسٕل الأٔسإَٛو 

–
β ) نٍ َأخز ثؼٍٛ الاػزجبس(

 (.γالإشؼبػبد 

Uفٙ انًشزهخ الأٔنٗ، رزسٕل َٕاح الأٔسإَٛو  -1
238

92
 .Thإنٗ َٕاح انثٕسٕٚو  αالإشؼبػٛخ انُشبؽ  

 أػؾ رؼشٚف نُٕاح يشؼخ. -1 -1

 أكزت يؼبدنخ انزفزذ يجُٛب انقٕاٍَٛ انًغزؼًهخ. -2 -1

Paإنٗ انجشٔربكزُٕٛٛو  234فٙ يشزهخ ثبَٛخ رزسٕل َٕاح انثٕسٕٚو  -2
234

91
 :، زغت انًؼبدنخ انزبنٛخ

ePaTh
0

1

234

91

234

90 
 

 يب ؽجٛؼخ ْزا انزفزذ؟ ػهم خٕاثك.

ٔ ػذد انزفززبد  αػذد انزفززبد  اسذد، يإنٗ َٕاح انشطبص 238ؼبدنخ انكهٛخ نزسٕل َٕاح الأٔسإَٛو انًأكزت  -3
–

β. 

II-  الأسعتأسٍخ 
 206ٔ انشطبص  238َلازظ ، يٍ خٓخ، أٌ انظخٕس انًُزًٛخ نُفظ انطجقخ اندٕٛنٕخٛخ، انزٙ نٓب َفظ انؼًش، رسزٕ٘ ػهٗ الأٔسإَٛو 

 أٌ رضاٚذ كًٛخ انشطبص انًٕخٕدح فٙ طخشح ٚزُبعت يغ ػًشْب انُغجٙ.ثُغت ثبثزخ. ٔ يٍ خٓخ أخشٖ، 

فٙ ػُٛخ يٍ طخٕس قذًٚخ، ثبػزجبس أَٓب نى ركٍ يٕخٕدح يٍ قجم، ًٚكٍ رسذٚذ ػًش انظخشح اَطلاقب يٍ  206ػُذ قٛبط كًٛخ انشطبص 

 .238يُسُٗ انزُبقض الإشؼبػٙ نؼذد َٕٖ الأٔسإَٛو 

 .tterreْٕ ػًش الأسع َشيض نّ ة  َؼزجش ػُٛخ يٍ طخشح قذًٚخ ػًشْب

 انًٕخٕدح فٙ انؼُٛخ )أَظش انشكم أعفهّ(. 238نؼذد َٕٖ الأٔسإَٛو  NU(t)َؼزجش انًُسُٗ  -1

 :ػٍٛ يجٛبَٛب  -1 -1

 نُٕٖ الأٔسإَٛو. NU(0)* انؼذد انجذئٙ 

 .λثى اعزُزح انثبثزخ الإشؼبػٛخ  τ* ثبثزخ انضيٍ 

t1 = 1.5 x 10انًزجقٛخ فٙ انؼُٛخ ػُذ انهسظخ  238، ثى أزغت ػذد َٕٖ الأٔسإَٛو NU(0)ثذلانخ  NU(t)أػؾ رؼجٛش  -2 -1
9
 ans رأكذ .

 .يجٛبَٛب يٍ انُزٛدخ

 . يبقًٛخ؟t1/2أػؾ رؼشٚف ػًش انُظف  -3 -1

x 10 2.5انقًٛخ  tterreػُذ انهسظخ  NPb(tterre)أػطٗ قٛبط كًٛخ انشطبص  -2
12

 رسح. 

 .NU(tterre). أزغت NU(tterre)  ٔNU(0)  ٔNPb(tterre)أٔخذ انؼلاقخ ثٍٛ  -1 -2

 .tterreزذد ػًش الأسع  -2 -2
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 2تظحَح اىفشع اىَحشوط سقٌ 

 

 

 

2 
 

III-  طخشة ٍعذَّتتأسٍخ 
، َفزشع أٌ يبدح انشطبص 206يٍ انشطبص  mg 10ٔ  238يٍ الأٔسإَٛو  g 1، رسزٕ٘ طخشح يؼذَٛخ قذًٚخ ػهٗ tفٙ نسظخ 

 ْٙ نسظخ ركٌٕ انظخشح انًؼذَٛخ. t = 0يغ يشٔس انضيٍ، ٔ أٌ انهسظخ  238انًزٕاخذح فٙ انظخشح ْٙ َزٛدخ رفزذ الأٔسإَٛو  206

 أٔخذ ثبنغٍُٛ ػًش انظخشح.

t1/2 = 4.5 × 10 :َؼطٙ 
9
 ans  ٔM(U) = 238 g/mol  ٔM(Pb) = 206 g/mol. 

 ّقطت( 06.) تشخَض حاىت اشتغاه دٍاغ الإّساُ : ثاٌّاىتَشٍِ اى 
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 TEPٚزٕفش ؽجٛت الأيشاع انؼظجٛخ ػهٗ رقُٛبد يخزهفخ نزشخٛض زبنخ اشزغبل ديبؽ الإَغبٌ. يٍ ثٍٛ ْزِ انزقُٛبد رقُٛخ 

(topographie par émission de position)  انزٙ رؼطٙ طٕسح رؼجش ػٍ رغٛش طجٛت انذو ٔ ثبنزبنٙ َشبؽ انذيبؽ. رقُٛخ ٔTEP 

)( 15فٙ ديبؽ الإَغبٌ ٔ رنك ثبعزؼًبل انًبء انًشغ انز٘ ٚسزٕ٘ ػهٗ الأٔكغدٍٛ  رسذد خضٚئبد انًبء انًٕخٕدح ثٕفشح
15

8
O  انجبػث نهذقبئق

+
β  ٍٛ15ٔ انز٘ ٚسقٍ فٙ خغى الإَغبٌ ػٍ ؽشٚق الأٔػٛخ. ػًش انُظف نُٕٚذاد الأٔكغد  ْٕt1/2 = 123 s. 

Nح انًزٕنذح ْٙ أكزت يؼبدنخ رفزذ َٕٚذح الأٔكغدٍٛ ػهًب أٌ انُٕٚذ -1
A

Z
. 

 ػُذ رفزذ َٕٚذح الأٔكغدٍٛ. MeVأزغت انطبقخ انًسشسح ة  -2

 :ركزت ػهٗ انشكم انزبنٙ  nt1/2يٍ َٕٚبد الأٔكغدٍٛ ػُذ انزبسٚخ  N1(t1/2)انطبقخ انُبردخ ػٍ رفزذ  ETثٍٛ أٌ رؼجٛش  -3

)
2

1
1(0 nT NEE . 

 .نًشٚغ t = 0 sانزٙ رى زقُٓب فٙ انهسظخ  15ئق الأٔكغدٍٛ كزهخ دقب m0 = 2 gنٛكٍ  -4

ٕ ثٍٛ أٌ رؼجٛش ثبثزخ انُشبؽ الإشؼبػٙ ْ -1 -4
2/1

2ln

t
. 

Oزذد ػذد َٕٚذاد  -2 -4
15

8
 .t1 = 3 min   انًزفززخ ثؼذ يشٔس انًذح انضيُٛخ 

 .كزهخ َٕٚذاد الأٔكغدٍٛ انًزفززخ أزغت -3 -4

 .tػذد انُٕٖ انًزجقٛخ ػُذ نسظخ ربسٚخٓب  Nانًزفززخ ٔ  15ػذد َٕٖ الأٔكغدٍٛ  N1نٛكٍ  -5

11     ثٍٛ أٌ   te
N

N 
. 

UC 1 :َؼطٙ 
2
 = 931 MeV  ٔM(O) = 16 g/mol  ٔNA = 6.02 x 10

23
  ٔuem 00055.0)( 0

1  

uNm A

Z 0067.14)(   ٔuOm 99385.14)(15

8 . 
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 انزُقٛؾ عْاطش الاجابت َحوساى

 ّقط( 7) اىنَََاء 

 روباَّت حَغ اىبْضوٍل فٌ اىَاء :اىجضء الأوه 

 يغ رسذٚذ انًضدٔخزٍٛ انًزذخهزٍٛ فٙ انزفبػم. انسبطم ثٍٛ زًغ انجُضٔٚك ٔ انًبءيؼبدنخ انزفبػم  -1

 

C6H5COOH/C6H5COO


              ٔH3O
+
/H2O 

0.5 

 .sAة كزهخ زًغ انجُضٔٚك انلاصيخ نزسؼٛش انًسهٕل بزغ -2

M

m
VC 0        ٘أVMCm 0        د.عgm 35.21 

0.5 

 اندذٔل انٕفٙ نهزفبػم -3

 يؼبدنخ انزفبػم
 

 كًٛبد انًبدح ثبنًٕل انزقذو انسبلاد

 0.175 0 0 0 انسبنخ انجذئٛخ

  xf xf xf 0.175 - xf ُٓبئٛخسبنخ انان

0.5 

 .xmax  ٔxfقًٛزٙ  -4

xmax = 0.175 mol  ٔ  molVVOHx pH

f

6

3 1043.7910   

0.5 

 .τزغبة َغجخ انزقذو انُٓبئٙ  -5

4

max

1054.4 
x

x f
        ٘أτ = 0.0045 %   .َٙغزُزح أٌ انزفبػم غٛش كه 

0.5 

 S/mة     σزٛث      σ = 67 . τنُجٍٛ أٌ  -6

 يٍ خلال اندذٔل انٕطفٙ نذُٚب 
 

0

3

C

OH 

        ٔ 
)(3

356
 




OHCOOHC

OH



 S/mة     σزٛث      σ = 67 . τٔ يُّ َدذ      

0.5 

 

 .C0  ٔτثذلانخ  Kرؼجٛش ثبثزخ انزٕاصٌ  -7

يٍ خلال يؼبدنخ انزفبػم 
  

 COOHHC

OHCOOHC
Ka

56

356 . 

   يٍ خلال اندذٔل انٕطفٙ َكزت
 

 






OHC

OH
Ka

30

2

يغ    3

  03 COH 
َدذ                  








1

2
0C

Ka 

0.5 

انزؼجٛش انزبنٙ  نُجٍٛ -8
 
  110.

0
56

56


pH
C

COOHC

COOHHC
. 

نذُٚب 
 

 
 

    1
3

0

3

30

56

56



 



 OH

C

OH

OHC

COOHC

COOHHC
ٔ يُّ       

 
  110.

0
56

56


pH
C

COOHC

COOHHC
 

0.5 

 ٍعاٍشة حَغ اىبْضوٍل بواسطت ٍحيوه هَذسومسَذ اىظودٍوً :اىجضء اىثاٌّ 

 يؼبدنخ رفبػم انًؼبٚشح. -1

C6H5COOH  + HO
-
      → C6H5COO

 
   +  H2O 

0.5 

 .Kdزغبة خبسج ْزا انزفبػم  -2

 
  COOHHCHO

COOHC
Kd

56

56





 ٔ انًقبو فٙثؼشة انجغؾ  OH3  َدذ
e

A

K

K
Kd  

د.ع 
49

1010.3.6  Kd  ٙإرٌ رفبػم انًؼبٚشح كه 

0.75 

 يٍ يسهٕل ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو أطغش يٍ زدى انزكبفؤ. VBػُذ إػبفخ انسدى  -3

)1(جٍٛ أٌ رؼجٛش َغجخ انزقذو انُٓبئٙ ْٕ نُ -1 -3
10.

1
B

A

B

pH
e

V

V

C

K
. 

َغجخ انزقذو انُٓبئٙ ْٕ رؼجٛش 
maxx

x f
. 

HOانًزفبػم انًسذ قجم انزكبفؤ ْٕ 
-

 xmax = CBVBإرٌ     

xf = n0(HOيٍ خلال اندذٔل انٕطفٙ 
-
) – nr(HO

-
ٔ يُّ    (  ).(

BABBf
VVHOVCx  

 

0.5 
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إرٌ   
     

)1(1
).(

1
).(

B

A

BBB

BA

BB

BABB

V

V

C

HO

VC

VVHO

VC

VVHOVC










 

)1(ٔ يُّ  
10.

1
B

A

B

pH
e

V

V

C

K
 

 .VB = 7 mlزغبة َغجخ انزقذو فٙ زبنخ  -2 -3

1   َٙغزُزح أٌ انزفبػم كه 
0.5 

نُجٍٛ أٌ   -3 -3
BBAA

BB

A VCVC

VC
LogpKpH

..

.


. 

نذُٚب 
 
 COOHHC

COOHC
LogpKpH

A
56

56


      ُّٔي
BBAA

BB

A VCVC

VC
LogpKpH

..

.


 

0.5 

 .pKA = pH  ٔCA = CBفٙ زبنخ  VBثذلانخ  VAرؼجٛش  -4 -3

 :َدذ  pKA = pH  ٔCA = CBفٙ زبنخ 
2

A

B

V
V  

0.25 

 .1اعزغلال يُسُٗ انشكم  -4

 E              E(VBE = 17.6 mL ;  pH ≈ 7)رسذٚذ إزذاثٛبد َقطخ انزكبفؤ 
0.5 

 .C0ثى اعزُزح  SAنهًسهٕل  CAة انزشكٛض زغب -5

ػُذ انزكبفؤ 
BEBAA

VCVC ..     ُي ٔ   ّ
A

BEB

A V

VC
C

.
 

CA = 17.5 x 10د. ع                          
-3

 mol/l 

 C0 = 1.75 mol/lد. ع                       C0 = 100 CAإرٌ  100رى رخفٛفّ  S0انًسهٕل 

0.5 

 انزسقق يٍ أٌ رٔثبٌ زًغ انجُضٔٚك غٛش كهٙ. -6

نذُٚب    
 

0

3

C

OH 

  يغ  lmolOH
pH

/1010
1.3

3

         ٌإر
4

1053.4


    ٙانزفبػم كهٙ. ٔ ثبنزبن 
0.25 

 (تّقط 13) فَضٍاءاى

 اىتَشٍِ الأوه

 I- دساعخ فظٛهخ يشؼخ 

 :رؼشٚف نُٕاح يشؼخ -1 -1

 ؼثٓب نذقبئق.انُٕاح انًشؼخ ْٙ َٕاح غٛش يغزقشح رزفزذ رهقبئٛب نززسٕل إنٗ َٕاح يزٕنذح أكثش اعزقشاسا ٔ رنك ثج

 يؼبدنخ انزفزذ -2 -1

 :َطجق قبٌَٕ طٕد٘ ػهٗ يؼبدنخ انزفزذ

HeThU
A

Z

4

2

238

92
 

A = 238 – 4 = 234 

Z = 92 – 2 = 90 

HeThU
4

2

234

90

238

92
 

 

 

 

0.5 

 

0.5 

βؽجٛؼخ انزفزذ ْٕ اَجؼبد إنكزشَٔبد ٔ رغًٗ ة  -2
-

 اَجؼبد إنكزشٌٔ.زٛث رزسٕل، داخم انُٕاح َٕرشٌٔ إنٗ ثشٔرٌٕ يغ  

epn
0

1

1

1

1

0 
 

0.25 

 :، ركزت ػهٗ شكم 206إنٗ َٕاح انشطبص  238سٔإَٛو انًؼبدنخ انكهٛخ نزسٕل َٕاح الأ -3

eyHexPbU
0

1

4

2

206

82

238

92 
 

 :زغت قبٌَٕ طٕد٘ نذُٚب 

238 = 206 + 4x    ُّي ٔ  x = 8       

92 = 82 + 2x –y      د.عy = 6 

βٔ ػذد انزفزبد  α  ْٕ8انزفزبد ٔ ثبنزبنٙ ػذد 
-

  ْٕ6. 

0.5 

II-  الأسعتأسٍخ 
NU(0) = 5. 10انؼذد انجذئٙ  -1 -1

12
 noyaux 

 :ْٙ انًذح انضيُٛخ انلاصيخ نكٙ ٚظجر ػذد انُٕٖ انًزجقٛخ ْٕ  :τثبثزخ انضيٍ 

noyaux
e

NU 12
10.84.1

)0(
 

 يٍ خلال انًُسُٗ )أَظش انشكم( َغزُزح أٌ

années910.5.6        ُّي ٔ
11810.88.4

1  s


 

 

 

0.25 
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1910.154.0  an 

 

0.25 

 :NU(0)ثذلانخ  NU(t)رؼجٛش  -2 -1
t

UtN eN
U


 )0()( 

annéestػذد انُٕٖ ػُذ انهسظخ  9

1 10.5.1 

noyauxetN
U

1210.5.110.154.0
10.5)( 1097.3

99
12

1






 

0.5 

 .t = 0انضيُٛخ انلاصيخ نزفزذ َظف َٕٖ انؼُٛخ ػُذ انهسظخ ْٕ انًذح  : t1/2رؼشٚف ػًش انُظف  -3 -1

 أَظش انًجٛبٌ :يٍ خلال انًجٛبٌ كزنك َغزُزح ػًش َظف انؼُٛخ 

t1/2 = 4.5 x 10
9
 années 

0.5 

 NU(tterre)   ٔNPb(tterre)  ٔNU(0)انؼلاقخ ثٍٛ  -1 -2

 :جقٛخ ْٕ انًز tterreخلال رفزذ الأٔسإَٛو ػذد َٕٖ الأٔسإَٛو فٙ انهسظخ 

)()0()( terreNNterreN PbUU  
1212

105.2105)(  terreN
U

 

0.25 

 ػًش الأسع -2 -2

 زغت ػلاقخ انزُبقض الإشؼبػٙ

terret

UU eNterreN


 )0()( 

terreterreNأ٘ 

N
t

U

U )
)(

)0(
ln( 

ٔيُّ 

2ln
)

)(

)0(
ln(

1


terreN

N

terre
U

Ut 

annéestterreد. ع    

9105.4  

0.5 

III-  طخشة ٍعذَّتتأسٍخ 

( كم َٕاح يٍ الأٔسإَٛو ُٚزح I – 3كهٛخ نزسٕل الأٔسإَٛو إنٗ سطبص )خٕاة انغؤال ؼبدنخ انزغت انً

 ػُٓب َٕاح يٍ انشطبص.

يٍ الأٔسإَٛو ٔ ْزِ انكزهخ رًثم َٕٖ الأٔسإَٛو انًزجقٛخ ػُذ  g 1رسزٕ٘ انظخشح ػهٗ  t انهسظخفٙ 

m. أ٘ أٌ tانهسظخ 
UM

N
N A .

)(
  ٗ10ٔ رسزٕ٘ ػه mg  ْزِ انكزهخ رًثم 206يٍ انشطبص ،N’  انُٕٖ انًزكَٕخ

.'أ٘ أٌ  tنهسظخ اخلال 
)(

' m
PbM

N
N A  ثبنزبنٙ فئٌ ػذد انُٕٖ انًٕخٕدح فٙ انهسظخ ٔt = 0   ْٙ: 

'.
)(

.
)(

0 m
PbM

N
m

UM

N
N AA  

2 
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)
)(

'

)(
(0

PbM

m

UM

m
NN A  

 انًزجقٙ َطجق قبٌَٕ انزُبقض الإشؼبػٙ 238ثبنُغجخ نلأٔسإَٛو 

teNtN 
 ٚؼُٙ       )(0

t

A e
PbM

m

UM

m
NtN 

  )
)(

'

)(
()( 

tأ٘  

AA e
PbM

m

UM

m
N

UM

m
N 

  )
)(

'

)(
(

)(
teأ٘        

PbM

m

UM

m

UM

m 
  )

)(

'

)(
(

)(
 

أ٘    
t

t
e

PbM

m

UM

m

UM

m )
2ln

(
2/1)

)(

'

)(
(

)(



      ٘أ
t

t

PbM

m

UM

m

UM

m

e
)

2ln
(

)(

'

)(

)( 2/1






 

tأ٘    
t

PbM

m

UM

m

UM

m

)
2ln

(
2/1

)

)(

'

)(

)(
ln( 


 

(ٔ يُّ    

)(

)(

'

)(
ln(

2/1

2ln

UM

m

PbM

m

UM

m

t

t



         د. عanst
7

10.45.7 

 TEPاستعَاه الأومسجَِ فٌ تقَْت  :اىتَشٍِ اىثاٌّ 

Nيؼبدنخ رفزذ َٕٚذح الأٔكغدٍٛ ػهًب أٌ انُٕٚذح انًزٕنذح ْٙ  -1
A

Z
. 

eNO
A

Z

0

1

15

8 
     ثبلاػزًبد ػهٗ قبٌَٕ طٕد٘ َدذN

15

7
 

 ػُذ رفزذ َٕٚذح الأٔكغدٍٛ. MeVنًسشسح ة زغبة انطبقخ ا -2

  215
8

0
1

15
7 )()()( COmemNmE   

MeVEد. ع  4780.918 

 MeV 918.4780ػُذ رفزذ َٕٚذح الأٔكغدٍٛ ْٙ  MeVانطبقخ انًسشسح ة إرُ 

0.5 

 .nt1/2يٍ َٕٚبد الأٔكغدٍٛ ػُذ انهسظخ  N1(t1/2)انطبقخ انُبردخ ػٍ رفزذ  ETرؼجٛش  -3

)()(،     nt1/2نُٕٖ انًزفززخ ػُذ انهسظخ نُسذد ػذد ا 2/102/11 ntNNntN  

يغ 
n

N
ntN

2
)( 0

2/1         ُّي ٔ)
2

1
1()( 02/11 n

NntN         ٌإر )
2

1
1(. 0 nT NEE  

1 

 نًشٚغ. t = 0 sانزٙ رى زقُٓب فٙ انهسظخ  15كزهخ دقبئق الأٔكغدٍٛ  m0 = 2 gنٛكٍ  -4

 ثزخ انُشبؽ الإشؼبػٙ رؼجٛش ثب -1 -4

t1/2  ٘صيٍ ػًش انُظف ٔ ْٕ انًذح انضيُٛخ انلاصيخ نزفزذ َظف َٕٖ انؼُٛخ أ ْٕ
2

)( 0
2/1

N
tN  

ثبلاػزًبد ػهٗ قبٌَٕ انزُبقض الإشؼبػٙ 
2

0
0

2/1
N

eN
t




ٔ يُّ   فئٌ        
2

1
2/1 

 t
e


 إرٌ      

2/1

2ln

t
. 

 

0.5 

Oرسذٚذ ػذد َٕٚذاد  -2 -4
15

8
 .t1 = 3 minانًزفززخ ثؼذ يشٔس انًذح انضيُٛخ  

 t1 = 3 minػذد انُٕٚذاد انًزفززخ ثؼذ يشٔس انًذح 
22

011 106.4)1()( 1 



t

eNtN


 

1 

 كزهخ َٕٚذاد الأٔكغدٍٛ انًزفززخ. -3 -4

 t1 = 3 minكزهخ الأٔكغدٍٛ انًزفززخ ثؼذ يشٔس انًذح 

)(

.
)(

1
1 tN

NM
tm

A
                د. عm(t1) = 1.22 g 

1 

 .tػذد انُٕٖ انًزجقٛخ ػُذ نسظخ ربسٚخٓب  Nانًزفززخ ٔ  15ػذد َٕٖ الأٔكغدٍٛ  N1نٛكٍ  -5

)1(نذُٚب  1

01

t
eNN


  ػذد انُٕٖ انًزفززخ    ٔ    

teNN 
  ػذد انُٕٖ انًزجقٛخ 0

11ّ ٔ يُ   te
N

N 
. 

1 

 


